



75. REDNA SEJA VLADE RS

Ljubljana, 13. 10. 2023 - Vlada RS je na 75. redni seji, ki je potekala 12. 10. 2023, med drugim sprejela drugo spremembo programa financiranja državnega proračuna za leto 2023, se seznanila s poročilom o zadolževanju občin in s prvim Poročilom o napredku pri koriščenju sredstev evropske kohezijske politike v programskem obdobju 2014–2020 in 2021–2027. Vlada RS je sprejela tudi Predhodni program odprave posledic neposredne škode na stvareh zaradi poplav 4. avgusta 2023 na področju državne cestne in železniške infrastrukture. in odgovorila na sklep Državnega sveta RS o zaključkih Strateškega posveta o sodobnih zdravstvenih politikah.

Sprejeta sprememba programa financiranja državnega proračuna za leto 2023

Vlada RS je sprejela drugo spremembo programa financiranja državnega proračuna za leto 2023, ki se nanaša na oceno višine in strukture dolga državnega proračuna po izvedbi financiranja ter na obseg financiranja v 2023.

Spremembe odražajo nedavno sprejeti rebalans državnega proračuna 2023. Med drugim se osvežujejo podatki o odplačilih glavnih dolga državnega proračuna v obdobju od 2023 – 2081, višina dolga konec leta 2022 in ocena višine dolga konec leta 2023, ocena valutne strukture dolga, struktura dolga glede na obrestno mero ter podatki o primanjkljaju bilance A.

Višina potrebnega financiranja za izvrševanje državnega proračuna v letu 2023 ostaja nespremenjena. Ob upoštevanju porabe kupnine od prodaje kapitalskih naložb, neporabljene v letu 2022, znaša končni znesek financiranja v letu 2023 za izvrševanje državnega proračuna 4,2 milijarde evrov.

Poročilo o zadolževanju občin na dan 31. 12. 2022

V skladu z Zakonom o javnih financah so občine o svojem zadolževanju in zadolževanju pravnih oseb javnega sektorja, katerih ustanoviteljice so, ali v katerih imajo prevladujoč vpliv, dolžne poročati Ministrstvu za finance. Poročilo o zadolževanju občin in pravnih oseb javnega sektorja na ravni občin v letu 2022 ter zadolženosti na dan 31. 12. 2022, je pripravljeno na podlagi podatkov, ki so jih posredovale občine, usklajenih s premoženjskimi bilancami občin za leto 2022.

Skupna zadolženost (občin in pravnih oseb javnega sektorja na ravni občin) se je v letu 2022 v primerjavi z letom 2021 povečala za 113 milijonov evrov in je konec leta 2022 znašala 1,16 milijarde evrov. V strukturi skupne zadolžitve so 76 odstotkov predstavljali dolgovi občin in 24 odstotkov dolgovi pravnih oseb v občinah. Povprečni skupni dolg na prebivalca v letu 2022 je znašal 567 evrov, od tega je znašal dolg občin na prebivalca 433 evrov in dolg pravnih oseb javnega sektorja na ravni občine 134 evrov na prebivalca.



V letu 2022 je Ministrstvo za finance občinam izdalo 91 soglasij k zadolžitvi. Skupni obseg novih zadolžitvev na podlagi izdanih soglasij je znašal 207 milijonov evrov. Občine so se zadolževale predvsem za naložbe, predvidene v občinskih proračunih za leto 2022, tri občine so upravljale dolg občinskega proračuna.

Poročilo o napredku pri koriščenju sredstev evropske kohezijske politike v programskem obdobju 2014–2020 in 2021–2027

Vlada RS se je seznanila s prvim Poročilom o napredku pri koriščenju sredstev evropske kohezijske politike v programskem obdobju 2014–2020 in 2021–2027, ki zajema obdobje od 11. 9. 2023 do 11. 10. 2023.

V poročanem obdobju je opazen napredek pri napredku koriščenja sredstev Operativnega programa 2014–2020. Izplačanih je bilo 88 mio EUR sredstev EU dela. Na dan 11. 10. 2023 predstavljajo izplačila iz državnega proračuna 94 % pravic porabe, to je v skupni vrednosti 3,15 milijarde EUR (EU del), medtem ko je bilo povračil iz Bruslja 3,10 milijarde EUR (EU del) oziroma 93 %, kar Slovenijo trenutno postavlja na 7. mesto med državami članicami. Slovenija glede na dinamiko izvajanja programa in obveznosti do konca leta pričakuje 100 % realizacijo Operativnega programa 2014–2020.

Intenzivno so se začeli izvajati tudi razpisi v okviru Programa evropske kohezijske politike v programskem obdobju 2021–2027. Izdanih je bilo sedem odločitev o podpori v skupni vrednosti 61,56 milijona EUR (EU del), v poročanem obdobju za 46,14 milijonov EUR (EU del).

Predhodni program odprave posledic neposredne škode na stvareh zaradi poplav 4. avgusta 2023 na področju državne cestne in železniške infrastrukture

Vlada RS je sprejela Predhodni program odprave posledic neposredne škode na stvareh zaradi poplav 4. avgusta 2023 na področju državne cestne in železniške infrastrukture (v nadaljevanju: predhodni program). Predhodna ocena škode na državnih cestah in železniški infrastrukturi znaša 751.621.179,77 evrov, od tega 502.394.438,77 na državni cestni infrastrukturi in 249.226.741 na železniški infrastrukturi.

Predhodni program se nanaša na izvedbo nujnih ukrepov, kot so:

- pričetek izvedbe sanacijskih ukrepov in geotehničnih ukrepov za zavarovanje stvari z izvedbo improviziranih oz. nujnih ali začasnih sanacij zemeljskih plazov, usadov, premostitvenih in drugih objektov za preprečitev nadaljnega ogrožanja ali izvedbo potrebnih geološko-geotehničnih raziskav in izdelavo projektne dokumentacije ne glede na to, v čigavi lasti je zemljišče, na katerem je treba načrtovati izvedbo ukrepa;
- zagotavljanje nemotene uporabe oz. delovanja poškodovanih infrastrukturnih sistemov:



- zagotovitve varne prevoznosti cest in potrebnih dostopov;
- zagotovitve zasilne prevoznosti javne železniške infrastrukture in potrebnih dostopov oziroma objektov;
- dela za preprečitev nastajanja nadaljnje škode na objektih infrastrukturnih sistemov in dela za povrnitev infrastrukturnih sistemov v prvotno stanje;
- dela za vzpostavitev polne funkcionalnosti infrastrukturnih sistemov.

Za izvajanje nalog in ukrepov, vezanih na obnovo poškodovane državne cestne in železniške infrastrukture, je pristojno Ministrstvo za infrastrukturo.

Predhodni program vsebuje predhodno oceno neposredne škode na področju državne cestne in železniške infrastrukture ter predlog nujnih ukrepov pri odpravi posledic nesreče. Predhodni program za državno cestno in železniško infrastrukturo se sprejema v povezavi s 26. členom Zakona o interventnih ukrepih za odpravo posledic poplav in zemeljskih plazov iz avgusta 2023 in postane sestavni del programa odprave posledic nesreče.

Stališče do Sklepa Državnega sveta RS k Zaključkom strateškega posveta o sodobnih zdravstvenih politikah in ga pošlje Državnemu svetu

Vlada RS je odgovorila na sklep Državnega sveta RS, ki je obravnaval Zaključke Strateškega posveta o sodobnih zdravstvenih politikah. Državni svet RS je posvet organiziral skupaj s Slovenskim gospodarskim in raziskovalnim združenjem.

V odgovoru je Vlada RS zapisala:

- Glede na napovedano zdravstveno reformo in nujnost razrešitve problemov v zdravstvu, Vlada RS zagovarja temeljito reformo zdravstvenega sistema, ki mora biti finančno vzdržna, učinkovita in osredotočena na pacienta.
- Kljub povečanju izdatkov za zdravstvo Slovenija še vedno je pod povprečjem EU. Vlada RS poudarja, da se je treba reforme zdravstvenega sistema lotiti postopoma in temeljito.
- Slovenija se sooča z demografskimi izzivi, saj je postala dolgoživa družba. To zahteva prilagoditve na področju zdravstva, predvsem zagotovitev več kadra in sredstev za potrebe starejših prebivalcev.
- Organizacijo in učinkovitost zdravstvenega sistema je treba izboljšati.
- Za pospešeno digitalizacijo zdravstva je na voljo finančna podpora iz sredstev EU, ki bo vključevala digitalne rešitve, kot so telemedicina, e-karton, in brezpapirno poslovanje.
- Normativi za zdravnike na primarni ravni so bili znižani zaradi večjega obsega storitev in naraščajočega števila pacientov. Zdravniki lahko zahtevajo dodaten kader za obvladovanje povečanega obsega dela.
- Vlada RS podpira spodbujanje digitalizacije v zdravstvu in je že pripravila zakonodajo za centralno upravljanje informatike v zdravstvu.



- Ukinitev dopolnilnega zdravstvenega zavarovanja se izvaja z uvedbo obveznega zdravstvenega prispevka, vendar se še razpravlja o obsegu košarice pravic in možnostih zavarovalnih produktov.
- ZZZS je pomemben deležnik v zdravstvenem sistemu, vendar nima nadzora nad vsemi odhodki, ki so mu zunanje določeni.

Skupni sklep Vlade RS je, da je treba zdravstveni sistem reformirati, upoštevati demografske izzive, izboljšati organizacijo in učinkovitost, spodbujati digitalizacijo ter temeljito razmisliti o obsegu zdravstvenih pravic in zavarovalnih produktih.